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MOST MEZI VĚDOU A BYZNYSEM. NOVÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST 
AKADEMIE VĚD ČR PROPOJÍ VÝZKUM S INVESTORY 

 
Excelentní výzkum je srdcem Akademie věd ČR. Neméně důležité je také uplatnění jeho výsledků 
v praxi. Proto vzniká nová dceřiná společnost Akademie věd ČR, která zásadně promění způsob, 
jakým se v České republice pracuje s výsledky vědy. Záměrem je propojit soukromý kapitál s českou 
vědou. Společnost je plně v rukou Akademie věd, resp. jejích ústavů. 

Základem nové iniciativy Akademie věd ČR bude inkubační program, který propojí vědecké týmy 
a jejich technologie se strategickými partnery. Zároveň jim umožní společně rozvíjet a komercializovat 
nejperspektivnější výsledky výzkumu.  

„Dlouhodobě intenzivně hledáme cesty, jak naše vědecké výsledky prakticky využít. Vznik akciové 
společnosti ve stoprocentním vlastnictví Akademie věd ČR umožní profesionalizovat zakládání spin-off 
společností, které využívají naše výsledky, a propojí je s podnikateli a investory,“ říká Radomír Pánek, 
předseda Akademie věd ČR. 

Vznik ambiciózního projektu potvrdila na začátku února Akademická rada AV ČR. Společnost povede 
Martin Smekal, vedoucí Centra transferu AV ČR. 

„Plánujeme vytvořit robustní systém, jaký zatím v prostředí českých akademických institucí neexistuje, 
kde se vědecké výsledky mohou rychle přetavit v inovace využitelné v praxi – od medicíny přes 
energetiku až po digitální technologie,“ popisuje cíl společnosti Martin Smekal. 

„Zásadní výhodou této společnosti je, že pro další rozvoj technologií můžeme získat finance 
ze soukromých zdrojů. Akademie věd má omezené finanční prostředky na podporu pro transfer vědy 
do praxe, které na větší testy, rozjezd firem, zkrátka pokročilejší fáze transferu nestačí,“ říká Ilona 
Müllerová, místopředsedkyně AV ČR, která má transfer za AV ČR v gesci. 

Připravit vědce a vědkyně pro úspěch na trhu 

Program je zaměřen na komplexní přípravu vzniku nových start-upů. Během úvodní roční inkubace 
získají vybrané projekty relevantní podnikatelské kompetence, ověří správnost zacílení na zákazníky, 
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připraví plán rozvoje produktu a jeho uvedení na trh. Výsledkem inkubace pro každý projekt je získat 
investory. 

„Naším cílem je vytvořit podmínky, aby z českých laboratoří mohly vyrůstat technologické firmy 
schopné obstát v globální konkurenci, které mají na to vyrůst v tzv. jednorožce, světové hráče. Tím se 
posílí prestiž a inovační potenciál celé České republiky,“ říká Martin Smekal.  

Pravidla pro vnější kapitál a inkubace talentů 

Akcionáři jsou Středisko společných činností AV ČR a sedm vědeckých pracovišť AV ČR:  
Ústav chemických procesů AV ČR, Ústav přístrojové techniky AV ČR, Ústav fyzikální chemie  
J. Heyrovského AV ČR, Ústav fyziky plazmatu AV ČR, Ústav geoniky AV ČR, Ústav molekulární genetiky 
AV ČR a Hydrologický ústav AV ČR. Postupně by do společnosti mohla vstoupit většina pracovišť. 

Nová dceřiná společnost Akademie věd ČR nastaví transparentní postupy pro zakládání 
technologických firem a definuje jasná pravidla pro vstup externího kapitálu do projektů AV ČR.  

Kromě zaměření na technologie a kapitál má společnost ambici stát se také inkubátorem talentů. 
„Aktivně komunikujeme s potenciálními manažery a zakladateli, kteří se mohou stát součástí budoucích 
spin-off týmů. Budujeme komunitu, která propojuje vizionáře z vědy s byznysem a zároveň přitahuje 
zkušené lídry,“ dodává Martin Smekal. 

Přenos výsledků výzkumů do praxe v Akademii věd ČR 

AV ČR v posledních letech založila 10 spin-offů, 12 start-upů, mnoho dalších je ve fázi přípravy. Ústavy 
prodaly řadu licencí ve fyzikálních, technických, biomedicínských či chemických oborech. Příjem 
z aplikovaného výzkumu a spolupráce s průmyslem tvoří čím dál tím větší část rozpočtu řady pracovišť 
AV ČR. 

Instituce podporuje přenos vědeckých výsledků do praxe čím dál intenzivněji. V roce 2016 bylo zřízeno 
Centrum transferu AV ČR (tzv. CETAV), v roce 2023 přibyl Program rozvoje aplikací a komercializace 
(PRAK). S komerční sférou také ústavy spolupracují v programech Strategie AV21. 
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